



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# За коммунизм

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 73 (2274)

Вторник, 4 октября 1977 года

Год издания 20-й

Цена 2 коп.

## Важная веха в истории страны

Сегодня в Москве в Большом Кремлевском дворце открывается внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва, которая примет новую Конституцию СССР, Основной Закон нашей страны.

В единодушное всенародное одобрение проекта новой Конституции СССР вылилось его широкое заинтересованное обсуждение советскими людьми. Трудовые коллективы Дубны, рабочие, инженеры, ученые, учителя, врачи, ветераны труда — люди самых разных профессий, национальностей и возрастов приняли активное участие в этом обсуждении, высказали горячее одобрение представленного на их рассмотрение исторического документа.

Всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР еще выше подняло творческую активность трудящихся нашей страны в канун великого праздника — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. В честь славного юбилея в производственных подразделениях и лабораториях Объединенного института ядерных исследований, на промышленных предприятиях и в строительных организациях города развернулось социалистическое соревнование под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш!».

27 сентября под председательством Л. И. Брежнева — Председателя Конституционной Комиссии, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР состоялось очередное заседание Конституционной Комиссии. Полностью согласившись с положениями и выводами, изложенными в сообщении товарища Л. И. Брежнева об итогах всенародного обсуждения проекта Конституции СССР, Комиссия одобрила проект с уточнениями, дополнениями и поправками,несенными по итогам его всенародного обсуждения, и внесла его на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР для последующего внесения на рассмотрение внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва.

30 сентября Президиум Верховного Совета СССР на своем заседании рассмотрел и одобрил представленный Конституционной Комиссией проект Конституции СССР и внес его на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Внеочередная сессия Верховного Совета СССР — историческая веха в истории нашей страны. Новая Конституция СССР ярко и убедительно демонстрирует преимущества социалистического строя, социалистической демократии.



Москва. Большой Кремлевский дворец.

Фото В. Егорова и А. Стужина.

(Фотохроника ТАСС).



## ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ !

### В ФОНД МИРА

В Дубне начались субботники по благоустройству города, посвященные 60-летию Великого Октября, в которых принимают участие сотрудники лабораторий и подразделений Института.

Как сообщила нашему корреспонденту главный агроном жилищно-коммунального управления В. И. Волкова, около 130 сотрудников Управления ОИЯИ и Лаборатории высоких энергий в прошедшие выходные дни — 24 и 25 сентября и 1 и 2 октября очистили от мусора территорию площадью более гектара, занимались планировкой территории под хозяйственные площадки, перекопали цветники площадью более

5 тысяч кв. метров, перекопали почву около 300 деревьев и 4000 кустарников. Средства, заработанные на субботниках в честь юбилея Октября, будут перечислены в Фонд мира.

Еще одна цель субботника — подготовка улиц и площадей города к славному празднику. В дальнейшем предполагается, что в работах по благоустройству примут участие сотрудники всех лабораторий и подразделений Института, большой объем работ запланирован на ближайшие субботу и воскресенье. Вышедшие в эти дни участники субботника будут трудиться на территориях, закрепленных за лабораториями.

В минувшие субботу и воскресенье сотрудники Лаборатории высоких энергий приняли участие в субботниках по уборке территории и работах на 205-м корпусе ЛВЭ. Об этом нам рассказал заместитель секретаря партийного бюро лаборатории В. А. Богданов. В работах принимали участие сотрудники НЭКО, НЭЭО, радиотехнического отдела, отделов новых научных разработок, эксплуатации электрофизической аппаратуры, синхрофазотрона. Активно вышли на воскресенье 2 октября сотрудники отдела эксплуатации электрофизической аппаратуры, в большинстве — коммунисты отдела.

### Пленум ГК КПСС

Вчера в конференц-зале филиала МГУ состоялся пленум городского комитета КПСС. С докладом «О работе Дубенской городской партийной организации по дальнейшему развитию социалистического соревнования под девизом «Юбилейной вахте — удар-

ный финиш!» и задачах, вытекающих из письма Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева труженикам Наро-Фоминского района» выступил первый секретарь ГК КПСС Ю. С. Куценко.

### Знания, необходимые всем

6 октября состоятся первые занятия в системе политического и экономического образования Объединенного института ядерных исследований. Около 3000 коммунистов, комсомольцев, беспартийных в канун выдающегося праздника 60-летия Великого Октября, в ве-

ховном Совете СССР приступят к систематическому изучению исторических материалов сессии.

Первые занятия должны раскрыть перед слушателями значение принятия нового Основного Закона как знаменательного рубежа в строительстве коммунизма, в истории нашей страны.

### Наша строка в рапорте

На отчетно-выборном собрании комсомольской организации Лаборатории ядерных проблем подведены итоги первого этапа Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!», посвященного 60-летию Великого Октября.

Участие в социалистическом соревновании за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Советской власти стало подлинным экзаменом для каждого комсомольца. Принятые в честь 60-летия Великого Октября обязательства выполнены. Рапорт комсомольской организации зачитал на собрании инженер отдела новых ускорителей Николай Морозов — победитель соревнования за право

подписать Рапорт. О чем рапортуют сейчас комсомольцы, какими делами завершили они I этап Ленинского зачета?

По итогам первого полугодия 1976 года комсомольская организаций лаборатории была награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ «Герои пятилетки, ветераны труда — лучшие комсомольско-молодежному коллектизу», а по итогам 1976 года ей вручено переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ в ОИЯИ. Молодежь внесла значительный вклад в выполнение научно-производственных планов лаборатории. В период первого этапа Ленинского зачета с участием

243 работы, в числе авторов которых 19 комсомольцев. Об уровне, на котором выполнены эти работы, говорит тот факт, что лауреатами первой премии конкурса научных и методических работ молодых ученых Института в 1977 году стали комсомольцы Юрий Усов и Валерий Матафонов.

Комсомольцы шефствуют над созданием важнейших физических установок лаборатории — установки «Ф» и АРЕС, завершилось шефство над созданием ускорителя У-120М для ЧССР. Всего в рамках шефства в период I этапа Ленинского зачета отработано 1520 часов, а социалистическое обязательство отработать в 1977

году 720 часов на подшефных объектах выполнено досрочно.

На Всесоюзном комсомольском субботнике 25 июня 1977 года заработано 286 рублей, средства перечислены в Фонд фестиваля в Гаване. Проведен лыжный поход по местам боевой славы с участием ветеранов войны, посвященный 35-летию Московской битвы. Все комсомольцы занимаются в системе политической учебы и в вечерних школах, институтах и техникумах, многие работают по месту жительства, в подшефной школе № 4, в комсомольском оперативном отряде дружинников и детской комнате милиции.

По результатам обсуждения комсомольцами проекта Конституции СССР выпущен специаль-

ный номер стенной газеты «Резонанс». Об этом и многих других делах молодежи говорилось в рапорте.

Шесть комсомольцев — победители социалистического соревнования получили мандаты от комсомольских групп на право поставить свою подпись под рапортом лаборатории. Это машинистка Татьяна Грунина, фрезеровщик Юрий Жаднов, инженер Татьяна Дударева, инженер Сергей Игнатьев, фрезеровщик Борис Марченко, инженер Валерий Матафонов. Лучший комсомольской организации — отдела слабых электромагнитных взаимодействий (секретарь Виктор Юшанхай) вручен выпущен специаль-

В. СТОЛУПИН.

Год, в котором мы живем, насыщен событиями большой политической важности. Это и славное 60-летие Великого Октября, и утверждение проекта новой Конституции СССР. Вся организаторская и политическая работа партийных организаций направлена на дальнейшую активизацию общественной жизни. На проходящих сейчас в цеховых партийных организациях Лаборатории высоких энергий отчетно-выборных собраниях подводятся итоги сделанному, анализируются успехи и недостатки, намечаются мероприятия по дальнейшему совершенствованию партийной работы. Коммунисты с гордостью встретили содержащиеся в проекте новой Конституции СССР слова: «Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, всех государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза. КПСС существует для народа и служит народу».

Публикуемые сегодня на этой странице материалы рассказывают о некоторых сторонах деятельности партийной организации ЛВЭ в год славного юбилея.

## НЕ ОСТАНАВЛИВАЙСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

В год славного 60-летия Великого Октября парторганизация Лаборатории высоких энергий проводит систематическую идеино-воспитательную работу в коллективе, направленную на успешное выполнение научно-производственных задач, стоящих перед лабораторией.

Коллектив лаборатории успешно справляется с принятыми обязательствами. Отвечая на инициативу трудящихся Наро-Фоминского района, сотрудники лаборатории, максимально используя резервы, обязались сократить сроки выполнения ранее взятых юбилейных соцобязательств и принять ряд дополнительных повышенных обязательств. Этому предшествовала напряженная и слаженная работа администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, ведущая к тому, чтобы каждый проникся чувством ответственности за результаты своего труда и труда коллектива.

27 ноября 1976 года коммунисты лаборатории на своем партийном собрании приняли решение взять повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября. На партийно-хозяйственном активе эта инициатива коммунистов была поддержана всем коллективом лаборатории, а на митинге, посвященном постановлению ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», были приняты повышенные юбилейные соцобязательства. Партийное бюро совместно с дирекцией, месткомом и бюро ВЛКСМ разработало план мероприятий по мобилизации коллектива на успешное выполнение юбилейных социалистических обязательств. Выполнение этого плана находится под особым контролем партбюро. Ежемесячно контролируется ход выполнения соцобязательств и ежеквартально подводятся итоги соцсоревнования.

Перспективный план работы партбюро составлен, исходя из задач, решаемых коллективом лаборатории в юбилейном году. На лабораторных партийных собраниях обсуждались следующие основные вопросы: о мобилизации коллектива на развертывание соцсоревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября; о задачах парторганизации в свете решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС; итоги работы коллектива в 1976-м и задачи на 1977 год в свете решений XXV съезда КПСС; роль парторганизации в выполнении тематического плана и соцобязательств за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции; о состоянии идеологической работы в парторганизации. На кустовых партийных собраниях обсуждался вопрос дальнейшего повышения эффективности и качества работы в свете постановления парткома КПСС.

На заседании партбюро обсуждались вопросы, направленные на

улучшение организационно-партийной, идеологической работы, производственной и партийной дисциплины, научно-производственной деятельности в свете решений XXV съезда КПСС, воспитательной работы руководящего состава в коллективах, работы профсоюзной и комсомольской организаций, и комиссий по контролю за деятельностью администрации, шефской помощи. Директор, его заместители, главный инженер выступают с докладами на партийных собраниях, заседаниях партбюро с сообщениями о выполнении принятых решений.

Во всех подразделениях лаборатории при высокой активности сотрудников прошло обсуждение проекта новой Конституции СССР. Итогом прошедшего учебного года в системе партийной учебы явилась теоретическая конференция «Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества, огромных масштабов и больших возможностей».

Все коммунисты лаборатории имеют постоянные поручения. Одной из эффективных форм повышения ответственности и активности коммунистов являются их отчеты на заседаниях партбюро, где они докладывают о своей работе в выборных органах общественных организаций. Большая группа коммунистов в этом году награждена грамотами обкома, горкома и парткома КПСС.

Значительную работу провело партийное бюро во время выборов в местные Советы депутатов трудающихся. Четко работали коллектив агитаторов, руководимый коммунистом А. Д. Коваленко, и участковая избирательная комиссия (председатель Ф. Г. Воронин).

Особое внимание партийное бюро уделяет работе комсомольской организации. На комсомольскую работу направлены коммунисты И. Попов (секретарь бюро ВЛКСМ), Г. Хаджибагиан (член комитета комсомола в ОИЯИ), Л. Булаева и А. Хайлов (члены бюро ВЛКСМ), член партбюро Т. Черных отвечает за комсомольскую работу в лаборатории.

Коммунисты лаборатории являются примером ответственного отношения к своим обязанностям на производстве, им принадлежит решающая роль в создании атмосферы дружбы и товарищеской взаимопомощи.

Анализ проходящих сейчас отчетно-выборных собраний в цеховых парторганизациях показывает, что коммунисты серьезно и ответственно подошли к этому важному мероприятию, они глубоко вскрывают недостатки и стремятся улучшить партийную работу. Подводя итоги всему изложенному в этой небольшой статье, можно сказать, что партийная организация Лаборатории высоких энергий — сильная и сплоченная организация, способная решать сложные задачи.

С. ФЕДУКОВ,  
секретарь партбюро ЛВЭ.

Материал подготовлен редакцией страницы ЛВЭ. Ответственный за выпуск И. А. КУРСКОВ.

## В авангарде соревнования

Партийная организация цеха опытно-экспериментального производства ЛВЭ — одна из самых многочисленных цеховых партийных организаций лаборатории: на учете здесь состоит 22 члена и кандидата в члены партии. Служить примером коммунистического отношения к труду, повышать производительность труда, выполнять производственные задания в срок и сдавать продукцию только отличного качества — под таким девизом трудятся коммунисты цеха. Особо можно отметить В. В. Балонкина, А. В. Румянцева, А. И. Бычкова, И. Д. Бычкова, А. Н. Гришина, Г. А. Зимина, Н. Д. Казакова.

Все коммунисты имеют партийные поручения — постоянные или временные. За тем, как выполняются порученные дела, внимательно следят партийное бюро цеха во главе с В. Ф. Кокшаровым. На заседаниях партийного бюро заслушивались отчеты коммунистов Г. А. Зимина — о работе ВООПИК, В. В. Балонкина — о работе дружинников цеха, В. М. Кондратьева — о работе комиссии по наглядному оформлению производственных помещений в канун празднования 60-летия Октября. Комиссия была создана, ее возглавил коммунист В. М. Кондратьев. К работе в комиссии партийное бюро привлекло, кроме коммунистов, беспартийных товарищей: А. Ф. Евстигнеева, В. П. Сотникова, Е. В. Филимонова. Администрация цеха пошла навстречу предложениям комиссии, оказала помощь в изготовлении наглядной агитации. В настоящее время в цехе изгото- лены стенды: «Участники Великой

и такая форма работы, как самотечи коммунистов.

В цехе регулярно проводятся партийные собрания. Повестка дня собраний самая разнообразная — это и отчет администрации цеха о выполнении производственных заданий, и план социального развития, и работа общественных организаций, и обсуждение статьи из газеты «Правда», «Авторитет коммуниста» (о состоянии политко-воздушной работы в кол- лективе) и т. д.

Решения, принимаемые на собраниях, всегда выполняются аккуратно и в срок. Так, на партийном собрании было принято решение создать комиссию, которая разработала бы план мероприятий по наглядному оформлению производственных помещений в канун празднования 60-летия Октября. Комиссия была создана, ее возглавил коммунист В. М. Кондратьев. К работе в комиссии партийное бюро привлекло, кроме коммунистов, беспартийных товарищей: А. Ф. Евстигнеева, В. П. Сотникова, Е. В. Филимонова. Администрация цеха пошла навстречу предложениям комиссии, оказала помощь в изготовлении наглядной агитации. В настоящее время в цехе изгото- лены стенды: «Участники Великой

Отечественной войны», «Ветера- ны труда цеха», отдельный стенд посвящен движению за коммунистическое отношение к труду, изгото- влен стенд, на котором отражается ход социалистического со- ревнования, работа комсомольской и профсоюзной организаций цеха. Изготовлено много лозунгов и плакатов. По инициативе партбюро было положение о доске Почета, изготовлен стенд. Два раза в год — к 1 Мая и к 7 ноября на доску Почета помещаются фотографии наиболее отличившихся членов коллектива.

Все вышеупомянутые меро- приятия способствовали созданию хорошей рабочей обстановки, сплочению коллектива, повышению его общественной активности. О политической активности наших сотрудников говорит тот факт, что в цехе неоднократно принимались повышенные обязательства в честь знаменательных событий. Так, во II квартале этого года были приняты повышенные обязательства в честь 60-летия Октября. Все они выполнены в срок.

**Е. ЧЕРКУНОВ,**  
зам. секретаря партбюро цеха  
опытно-экспериментального  
производства ЛВЭ.

## День секретаря

10 ноября 1974 года в Лаборатории высоких энергий состоялось первое организационное собрание секретарей цеховых партийных организаций, на котором было принято решение проводить в последний понедельник каждого месяца день секретаря. С тех пор уже в течение трех лет секретари цеховых организаций собираются, чтобы полнее ознакомиться с вопросами партийной жизни города, Института, лаборатории.

Планирование партийной работы, вопросы ведения партийной

документации, порядок приема в партию и другие вопросы организационно-партийной работы, обсуждение мероприятий политко-воздушной работы — вот далеко не полный перечень всех вопросов, которые выносятся на повестку дня секретаря. Это мероприятие вошло в традицию работы партбюро, оно включается в перспективный план работы. Партийное бюро предполагает и в дальнейшем совершенствовать и развивать эту эффективную форму организационно-партийной работы.

Очередной день секретаря состоялся в лаборатории 26 сентября. На нем были детально проанализированы вопросы подготовки и проведения отчетов и выборов, шел разговор об участии в городских мероприятиях, посвященных подготовке к юбилею Октября, о начале занятий в системе политического образования, о подготовке субботника в честь 60-летия Октября.

**В. БОГДАНОВ,**  
зам. секретаря  
партбюро ЛВЭ.

## Коммунист и его дело

Коммунист и его дело. Тема эта бесконечна, как бесконечны дела человеческие. Здесь мы расскажем об одном коммунисте — Михаиле Андреевиче Невзорове, он член партийного бюро лаборатории, ответственный за шефскую работу.

Михаил Андреевич вступил в партию в январе 1957 года, в Дубне. Тогда он работал старшим мастером, участвовал в монтажных работах на строительстве синхрофазотрона лаборатории. За спиной у тридцатилетнего коммуниста был нелегкий путь, как и у многих его ровесников, в семнадцать лет надевших солдатские шинели. В одном из боев под Варшавой рядовой Невзоров получил тяжелое ранение, тогда, на изрытом снарядами и минами воронками поле и закончил свою союзную службу.

Первым партийным поручением М. А. Невзорова было проведение предвыборной кампании в Козлаках и Юркино. Работа была живая, интересная, пришлося агитаторам сразу же столкнуться со многими бытовыми проблемами избирателей. Но не только помогали налаживать быт агитаторы — они проводили для жителей этих деревень концерты, лекции. Пожалуй, это было первым приближением к большой шефской работе, которой занимается сейчас М. А. Невзоров.

И впереди были еще целые годы, наполненные самой разнообразной общественной деятельностью. Сначала — председатель цехкома, потом, в течение девяти лет, — секретарь цеховой партийной организации отдела главного энергетика ЛВЭ. Работа не из легких...

Одно из самых главных, на мой взгляд, говорят Михаил Андреевич, тщательное планирование. Но при всем желании невозможно предусмотреть большое количество вопросов, возникающих из дня в день, в рабочем порядке, и не укладывающихся в рамки планов, начиная от производственных и кончая бытовыми. И ни один вопрос нельзя оставить без внимания, на все надо реагировать. Да и планы тоже не выполняются без постоянного контроля и вмешательства. Вот, казалось бы, такое несложное дело, как организация работы стенной печати. Ведь если пустить это дело на самотек, не будет газеты. И приходится заниматься подбором состава редакции, систематически контролировать ее работу. И так — во многих других делах.

Я прошу Михаила Андреевича сравнить то время, когда он только начинал свою партийную работу, с днем сегодняшним. Он замечает, что сегодня сотрудники лаборатории участвуют в общественной жизни гораздо активнее, это стало внутренней потребностью: «Если раньше те же родители помогали детскому саду или школе только

по подсказке, да и то после долгих упрашиваний, то сейчас помочь приходит и без нашего вмешательства»...

Другой пример, который приводит М. А. Невзоров (он работает начальником ремонтной группы энерго-технологического отдела ЛВЭ), касается воспитательной роли коллектива. Так уже заведено в группе, говорит Михаил Андреевич, что после выходных дней собираемся, обсуждаем последние новости. Члены группы обязательно участвуют в обсуждении так называемых «ЧП» — случаев нарушения производственной дисциплины или общественного порядка. Инициатива в этом непосредственно исходит от самих рабочих.

Сотрудники группы, которой руководит Невзоров, принимали активное участие в обсуждении проекта новой Конституции СССР. В группе на столе лежит подшивка «Правды», и видно, что газеты в этой подшивке читаются не одним человеком. А как же, замечает Михаил Андреевич, читаем, делимся мнениями, спорим... С большим интересом знакомились с материалами, которые публиковались на странице всенародного обсуждения проекта Конституции. Конечно, такое огромное событие в жизни страны не может не касаться каждого гражданина.

Под началом у старшего мастера — группа в десять человек. И у каждого свои дела, свои заботы. И надо быть, по словам Михаила Андреевича, от начала до конца рабочего дня собраным, постоянно находиться в курсе всех дел. Наверное, это утверждение касается не только производственной деятельности коммуниста. Вот что рассказал о шефской помощи, которую оказывает лаборатория школе № 8, директор школы М. С. Жохов: «Для наших шефов характерно «по-отечески» заботливое отношение к делам и нуждам школы. В этом году благодаря помощи сотрудников лаборатории в трех кабинетах установлено оборудование для дистанционного управления киноаппаратами. Шефы установили в школьных мастерских сверлильный станок, постоянно оказывают помощь в оснащении мастерских всем необходимым оборудованием, материалами, заготовками. И мне всегда очень приятно бывает встречаться с Михаилом Андреевичем Невзоровым, который руководит этой работой».

Здесь, пожалуй, наш рассказ подошел к концу. Но он будет неполным, если не сказать, что Михаил Андреевич — кавалер семи правительенных наград, его фотографию можно было развидеть на досках Почета лаборатории и Института. И так же, как многие другие коммунисты Института, много сил и энергии отдает он большому общему делу.

**Е. МОЛЧАНОВ.**



**ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ****,Идем дорогой Ленина, дорогой Октября“**

Как и по всей стране, в школах города прошла Всесоюзная пионерская линейка, посвященная 60-летию Великого Октября. Ее девиз — «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября».

Этому событию предшествовала большая работа. Ребята собирали материал о ветеранах партии и труда, проводили трудовые десанты, с интересом готовились к каждому пионерскому сбрую.

О том, как прошла линейка, о сегодняшних делах пионеров рассказывает председатель совета дружин школы № 6 Ирина БАНИФАТОВА:

Всесоюзная линейка, посвященная юбилею нашей Родины, большое событие для каждого школьника. Все свои дела мы посвящаем этой дате. Гостями на нашей линейке были ветеран партии В. И. Попков и секретарь комсомольской организации Опытного производст-

ва Н. Н. Федорова. Мы рассказывали о своих пионерских делах, о принятии отрядами повышенных социалистических обязательств.

После линейки каждый отряд получил задание, кто где будет работать. Например, сразу же после линейки группа мальчиков из 7 «А» класса отправилась на субботник в ЦЭМ. Вместе с комсомольцами они убирали территорию.

Совсем недавно прошло заседание нашего клуба интернациональной дружбы. На встречу к нам приходил Ангел Ангелов, болгарский специалист, работающий в ОИЯИ. Он рассказал о Болгарии, о ее городах, о том, как живут и учатся болгарские школьники.

А совсем скоро на заседании клуба интернациональной дружбы о Японии расскажет Ю. П. Попов, науч-

ный сотрудник Лаборатории нейтронной физики, недавно побывавший в этой стране.

Мы стараемся отлично учиться, активно участвовать во всех пионерских делах и с хорошими результатами подойти к 60-летию Великого Октября.

\* \* \*

А вот что рассказала старшая пионервожатая школы № 8 Н. КАРШИЛОВА:

Линейка, посвященная 60-летию Великого Октября, дала старт новым пионерским делам. Будет продолжена работа по пионерским маршруту, ребята продолжат сбор макулатуры и металломата. В каждом классе пройдут пионерские сбороны «Наши дела навстречу юбилею», где все школьники примут повышенные социалистические обязательства, подведут итоги проделанной работы.

**Вечер в детском клубе**

26 сентября состоялось открытие детского клуба «Звездочка». На встречу к нам была приглашена член общества «Знаний» Н. Н. Семеновская. Она рассказала о Конституции СССР — Основном Законе советского народа. Из ее рассказа мы узнали, какие в нашей стране каждый человек имеет большие права и обязанности.

Затем выступил основатель детского клуба «Звездочка» А. К. Боровский. На примере нашего клуба он рассказал о том, как партия и народ заботятся о детях,

вспомнил о первых годах работы клуба. Сейчас у нас — светлое, недавно отремонтированное помещение, где много интересных игр. На эту работу мы должны ответить хорошей учебой.

А потом состоялся большой концерт, в котором принимали участие учащиеся 5 «А» и 6 «А» классов школы № 4 и музыкальной школы. С большим интересом посмотрели сценку «Я хочу стать балериной», прослушали песни «Синенький платочек» и «Тонкая рябина», которые исполнили

А. Платонов и Ж. Александров (руководитель — преподаватель музыкальной школы А. Н. Дрыжаков). Мексиканский танец в исполнении Шаметиной и Титовой настолько понравился всем ребятам, что его пришлось повторить не сколько раз. На вечере были и взрослые, и дети. Двери нашего клуба гостепримно распахнуты для всех ребят. Приходите к нам, мы вас ждем!

Алла КАСЬЯНОВА,  
Ира ВЛАСОВА,  
Ира ШАРАПОВА

**Выставка в школе**

В школе № 6 проходила неделя биологии. Ей была посвящена выставка работ учащихся. Желающих принять участие в выставке было очень много: и ученики младших классов, и старшеклассники. Ребята подготовили летние дневники наблюдений, гербарии, поделки.

Самыми активными участниками выставки были ребята 3 «А»

класса. В подарок школе они привнесли засущенную «морскую лилию» и морскую раковину. Интересна работа «Уголок леса» ученика 6 «Б» класса Кости Рачкова, из грибов-трутовиков — поделки Наташи Елизаровой из 5 «Б» класса. А мальчики из 6 «Б» класса представили на выставку поделку «Соснячок». Из сосновых шишек, ве-

точек изобразили они выступление ансамбля «Соснячок».

Каждая работа своеобразна. Ребята много проявляли фантазии, чтобы сделать свои работы хорошиими и интересными. С ними мог ознакомиться каждый ученик школы. А помогла организовать эту прекрасную выставку преподаватель биологии С. Е. Туманян.

Л. СЕДОВА.

**Победили самые стойкие**

27 сентября на стадионе ДСО «Труд» состоялись финальные соревнования первенства комсомольской организации в ОИЯИ по комплексу ГТО. Это первенство проводится второй год и проходит в три этапа. Его основные задачи — вовлечение молодежи в регулярные занятия спортом, привлечение молодых к участию в спартакиаде здоровья ОИЯИ.

Первый этап первенства проходил с января по март. В зачет принималось здесь участие в соревнованиях по лыжам и стрельбе, проводимых советом ДСО «Труд», лабораториями и комсомольскими организациями подразделений. В феврале прошли финальные соревнования по зимнему многоборью ГТО, их победителями стали по первой группе комсомольская организация ОИМУ, по

второй — комсомольская организация ЛГФ.

Второй этап, который проходил с апреля по июль, включал в себя соревнования по летним видам спорта. Центральными стали соревнования по летнему многоборью ГТО, посвященные открытию летнего спортивного сезона. В них победили команды Опытного производства (по первой группе) и РСУ (по второй группе).

И вот завершение третьего этапа, начавшегося в июле. Если в прошлом году в это время стояла по-летнему теплая, солнечная погода, и финальные соревнования проходили как праздник, в этом году спортсменам пришлось дополнительно сражаться и с погодой. Только самые стойкие (их оказалось 45) пришли в неприветливый сентябрьский вечер на

стадион. Однако погоде пришлось отступить перед написком горячей спортивной борьбы, развернувшейся в разных секторах стадиона.

Наиболее успешным было выступление команды Опытного производства ОИЯИ. Высокие спортивные результаты и массовость позволили им далеко обойти соперников и занять I место по первой группе. Все три призовых места в личном зачете по результатам многоборья завоевали здесь комсомольцы Опытного производства: И. Лосев, П. Коняев, Г. Полбенников. На втором месте — команда ЛНФ, на третьем — команда ЛВТА.

Во второй группе первенствовали комсомольцы ЛГФ, второе место у ОРЭ, на третьем — комсомольцы Управления.

В. АКСЕНОВ.

**,Чей балкон лучше?“**

В августе-сентябре жилищно-коммунальное управление совместно с отделом главного архитектора проводили смотр-конкурс на лучшее оформление балконов в институтской части города «Чей балкон лучше?».

Как показал проведенный конкурс в городе много хорошо оформленных балконов и лоджий, украшающих фасады жилых домов. К сожалению, есть и другие примеры. В ходе конкурса получены письма, в которых критикуются некоторые озеленители балконов: ящики с цветами не имеют подставочных лотков, поэтому при поливе цветов вода вместе с землей течет по балкону вниз, оставляя темные пятна на фасаде здания. Эти замечания жюри конкурса приняло во внимание.

На прошлой неделе подведены итоги смотр-конкурса. Как сообщило жюри, наиболее удачно обработаны и озеленены балконы у Н. С. Константиновой (ул. Ленинградская, дом 3, кв. 27), З. И. Савельевой (ул. Московская, дом

14, кв. 80), М. Д. Селигей (ул. им. 50-летия ВЛКСМ, дом 3, кв. 19), В. Л. Громок (ул. им. 50-летия ВЛКСМ, дом 3, кв. 1), О. А. Аносовой (ул. Комсомольская, дом 11, кв. 64), Н. И. Буиной (ул. Калининградская, дом 10, кв. 205), З. С. Погодиной (ул. Комсомольская, дом 11, кв. 72) и др.

Из наиболее удачных примеров оборудования балконов и лоджий, выявленных жюри, будут отобраны различные варианты и на их основе разработаны проекты с рекомендациями по выращиванию цветов и других растений. Желающие озеленить балкон или лоджию будут получать в ЖКУ проект оборудования балкона, который соответствует данному типу дома, а также указания по окраске цветочных ящиков.

Балконы, которые бы видите на снимках, — в числе лучших: ул. Московская, дом 14, кв. 80 (снимок вверху) и ул. 50-летия ВЛКСМ, дом 3, кв. 1.

Фото А. Кулькова.

**Тепло в наших домах**

Осень в этом году дождливая и холодная. Пора уже подумать о домашнем тепле. Но как сохранить это тепло всю длинную зиму? Конечно, каждая хозяйка вовремя заклеит окна и утеплит двери в своей квартире. С подъездами дело обстоит сложнее. Каждое домоуправление ЖКУ обслуживает 30—50 домов. Уже в начале сентября техники-смотрители составили планы мероприятий по подготовке к зиме, а рабочие ремонтно-эксплуатационного цеха приступили к его выполнению: вставляют в окна и двери стекла, утепляют подвалные и слуховые окна, устанавливают

Е. СМИРНОВА,  
старший техник ЖКУ.

И. о. редактора А. С. ГИРШЕВА

ДОМ КУЛЬТУРЫ «МИР»  
4 октября

Концерт вокально-инструментального ансамбля «Крайне» (УССР). Начало в 19 час.

5 октября

Новый цветной художественный фильм «Мама» (СССР, Румыния, Франция). Начало в 19 и 21 час.

6 октября

Детям. Художественный фильм «По Руси». Начало в 15 час.

Новый цветной художественный

фильм «Мама». Начало в 19 и 21 час.

Дом культуры «Мир» продолжает прием участников в коллективы художественной самодеятельности: симфонический оркестр, фольклорный ансамбль, мужской хор, кружок художественного слова, классической гитары, школу современного танца, вокально-инструментальные ансамбли и эстрадный оркестр.